

550/14

REQUEST AND RESPONSE

FOOD HYGIENE AND SAFETY OFFICIAL CONTROLS

1. How many qualified environmental health practitioners/officers did you employ in total

a. on 1 April 2010?

Answer: 3

b. on 1 April 2014?

Answer: 3

(Please provide Full-Time Equivalent numbers)

2. How many of these were employed to specialise in food hygiene and safety work

a. on 1 April 2010?

Answer: 3

b. on 1 April 2014?

Answer: 3

(Please provide Full-Time Equivalent numbers)

3. How many qualified food safety officers (eg Higher Certificate in Food Premises Inspection or Higher Certificate in Food Control) did you employ

a. on 1 April 2010?

Answer: None

b. on 1 April 2014?

Answer: None

(Please provide Full-Time Equivalent numbers)

FOOD SAMPLING

4. What was your total actual expenditure on official food sampling* (samples sent to official laboratories for analysis) in the financial year

The sampling expenditure included here refers to routine food sampling, sending samples to the public analyst, water samples and shellfish samples as there are shellfish beds in this area.

a. 2010/11?

Answer: 1800.50

b. 2013/14?

Answer: 1359.01

*Including: contamination, composition, labelling and presentation